

## 路灯装上亮堂堂 村民夜行心不慌

本报讯(记者 柏雪)“我在园区种了16亩草莓,现在晚上从家到大棚一路上都亮堂堂的,来回不仅方便多了,也更有安全感了。”近日,潘集区芦集镇种植户胡泽海满意地说道。

据了解,芦集镇城北村把深入推进村庄亮化工程列入了2025年民生实事项目,积极向上级部门和帮扶单位申请项目资金,在全村四个自然庄和农业产业园布点安装了多功能太阳能路灯,并对损坏的路灯进行维修更换,方便群众生产生活。

“原来的路灯坏了,村里及时更换了新的路灯,到了晚上路上亮堂堂的,出门散步也更舒心了!”城北村村民胡佩胜高兴地说。

芦集镇城北村致力于改善农村基础设施,太阳能路灯的安装不仅解决了夜间照明不足的问题,还大大提升了村庄的整体形象。

采访中,芦集镇城北村第一书记表示,此次该村共筹集了10万元资金,新建维修太阳能路灯124盏,照亮群众出行路的同时,也改善了村容村貌。

## 人居环境整治 创建文明乡镇

本报讯(记者 柏雪)为进一步提升辖区环境面貌,近日,八公山区山王镇新时代文明实践所联合辖区15个村(社区)组织志愿者和群众,开展了“发力人居环境整治 创建文明乡镇风貌”主题志愿服务活动。

活动中,志愿者针对背街小巷、小区楼道、主次干道、农贸市场、绿化带以及河道沟渠等重点区域,清理了生活垃圾、枯枝杂草以及杂物;同时开展了宣传民生政策、管理车辆秩序、检查消防器材、排查安全隐患、关注空巢老人等常态化工作。此外,志愿活动还加强了对辖区内商铺的管理,要求商家落实“门前三包”责任,保持店铺周边环境整洁。

此次活动进一步改善了辖区人居环境,增强了居民的环保意识,形成了重卫生、爱健康、讲文明、树新风的浓厚氛围。下一步,山王镇将继续发挥新时代文明实践所、站作用,持续深化人居环境整治,不断提升辖区居民的幸福指数。

## 2024年,我市18万人学救护

### 是防患于未然,更是对生命的敬畏

本报讯(记者 李严)“我拿到了救护员合格证,不仅能保护自己,也能救助他人,以后救人就更有底气了。”新年伊始,市民王先生从市红十字会领到了救护员合格证,他十分开心。而像王先生这样接受市红十字会应急救护培训的人还有很多。

据介绍,2024年,市红十字会带领全市37名红十字应急救护培训师志愿者,开展各类公益应急救护培训和普及,培训持证救护员4400余人,普及性培训17.57万人,创造了历史最高记录,是全省同期培训普及总人数最多的城市。

2024年,市红十字会不断扩展培训领域,丰富培训形式,走进学校、机关、社区、企业、救援组织等各行业,根据行业实际和群众所需,开展持证救护培训、心肺复苏+AED专项培训和普及性培训等90多期,并坚持公益培训。同时,严把培训质量关,一对一、手把手传授每一项技术,每一个操作细节,直到学员学会为止。

结合学雷锋日、世界红十字日、全国防灾减灾日、世界急救日、全国安全生产月、国际志愿者日等重要节点,市红十字会培训老师和志愿者走上街头向市民普及应急救护技能。在《淮南日报》《淮河早报》开辟专版专栏,加大宣传。支持淮南联合大学和淮南卫校建立红十字应急救护培训工作站,选拔优秀教师参加全国红十字应急救护培训师资格培训班。支持安徽理工大学申报应急救护培训志愿服务项目,并成功入选省红十字会、省教育厅2024年“生命教育·益行计划”高校红十字志愿服务项目。

通过培训,传播了“人人学急救、急救为人人”的理念,提升了市民应对各种突发事件和意外伤害时的自



市红十字会培训老师和志愿者走上街头向市民普及应急救护技能。

救互救能力。2024年,市红十字会的培训老师和志愿者在景区、高铁、马路、会场等地多次成功施救了溺水、气道异物梗阻、突发心梗等十余名生命垂危者,其中志愿者杨子在河南景区及时救起一名溺水儿童,被光明网等媒体予以报道,传为佳话。



## 一笔一划皆敬仰 一字一句绘千秋

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,在2024“大黄山杯”工艺美术作品大赛中,淮南紫金石线刻非遗传承人张华君参展的作品《中华赋》和《安徽赋》分别夺得金奖和铜奖。

张华君潜心研究紫金石线刻四十余载,在紫金石线刻非遗文化上形成了自己独特的技艺。他尤其爱把彰显时代发展、歌颂祖国繁荣和城市变化的诗词、图案用紫金石线刻的方式表达和展现出来,他的作品多次在工艺美术精品博览会上展出并获得奖项。

据了解,《中华赋》和《安徽赋》均是张华君2024年的新作,其中《中华赋》这一线刻作品为横幅画面,用篆、楷书体线刻千余文字,记录七十五年来祖国日新月异的变化,字体施以银色与黑色石面构成色差,生动细腻,充分展现了线刻的传统工艺。《安徽赋》近四千余字,立柱造型,四面镌刻,文字生动展现了改革开放后我省在各个方面取得的优异成绩。



张华君向参观者介绍作品。

## 品质年货 就在“易捷”

新春将至,年味渐浓。为了让消费者购买到质优价廉的“易捷”商品,近日,中石化易捷“年货节”启动。中石化淮南石油分公司在营68座便利店,精选各种年货,从美食到家居,从服饰到数码,从地方特色到名品优品,让消费者一站式购齐。年货商品采取优惠、折扣、满减等形式销售,让消费者省心省钱又省力!

本报通讯员 葛如俊 摄影报道

